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Abczug m. á. v.l

Brassó, május 9.

A figyelmes olvasó csudálkozva 
fogja kérdeni, hogy: Mi ez ? Hát a 
„Brassói Lapok“, a mely csak a múlt 
héten is még „lelkes vasút“-ról irt 
és éljenezte a vasutasokat, most 
megabczugolja őket? Ez mégis 
csak nagyon furcsa dolog volna !

Hát bizony az nagyon furcsa dolog 
volna, ha mi abczugolnók meg a mi 
kedves vasutasainkat, a kik minden 
egyes esetben, valahányszor csak „hi a 
haza“ kifogástalanul és lelkesen telje
sítik hazafias kötelességeiket! De hát 
nem is mi abczugoljuk őket, hanem 
Brassó város összeíró küldöttsége, a mely 
tudvalevőleg csupa szászokból áll, 
az adta ki azt a jelszót, a melyet czik- 
künk fölé irtunk, hogy: „Abczug 
M. A. V.!“ és nekünk épen az a czé- 
lunk jelen sorainkkal, hogy a nyilvá
nosság előtt számonkérjük a tisztelt 
összeíró uraktól ezt a barátságos 
eljárást!

Azonban beszéljünk világosabban!
Az igen tisztelt összeíró küldöttség

már összeállította az országgyűlési képvi
selők választására jogosultaknak az 1901- 
dik évre érvényes ideiglenes névsorát 
és az a f. hó 5-dike óta betekinthető és 
f. hó 15-dikéig kifogásolható.

Volt alkalmunk nekünk is betekin
teni ezt a névsort és meggyőződtünk 
arról, hogy annak a Bolonyára vonat
kozó részéből a m ag y a r kir. ál
lamvasutak ö sszes brassói 
alkalmazottai ki vannak 
hagyva, kivéve az egyetlen Rados 
Lipót kazánvizsgáló biztost.

„Abczug M. Á. V.! Mit keresnél 
te a választójogosult polgárok között ? 
Kitörölünk ! Kihúzunk ! Kilökünk ! Ki
rúgunk ! Marsch ! Czoki! Névmagyaro- 
sitó M. Á. V! Hölgydeputátiót boszantó 
M. Á. V 1 Magyar lapot pártoló M. Á. V1 
Magyar szinügyet támogató M. Á. V! 
Marsch! Czoki! Hiszen ez a „herge
laufenes Gesindel“ ma-holnap 
még megmagyarositja a mi szép ősi 
szász városunkat! Abczug M. A. V! “

És úgy tett, a miként beszéle ! A 
választójogosultak ez évre érvényes 
lajstromában Bolonyában 147 vasúti al
kalmazott van a választópolgárok között. 
Az 1901 évre érvényes lajstromba va- j

lósziuüleg még ennél is többet kellett 
volna felvenni, miután a vasutasok nem 
fogynak, hanem szaporodnak. Az össze
író küldöttség egytől-egyig valamennyit 
kihagyta, a forgalmi- és állomásfőnök
től kezdve az utolsó fékezőig! Valósá
gos emberirtást végeztek ezek a 
jó urak! Kivégezték az összes vasútia
kat ! Ok nem léteznek többé! Elvitte őket 
az özönvíz ! Csak az egyetlen Noé ma
radt meg a bárkában : Rados Lipót a 
kazánbiztos! És a testhalom felett ott 
áll a sírkereszt:

„Vándor ha mégysz Spártába!
Jelentsd, hogy elestünk ! “

Persze, hogy ilyformán aztán sike
rült a jó összeíró uraknak úgy kicsinálni 
a dolgot, hogy még a Bolonyában is meg
szerezték a szászoknak a többséget ! 
Kitűnő mathematikusok!

Általában az összeíró küldöttség, 
sőt a központi választmány is, már évek 
óta valóságos „hajszát“ indított a 
vasutasok ellen. Minden évben hagytak 
ki nagy számban vasutasokat a válasz
tók lajstromából és a felszólamlók hiába 
szólaltak fel, a központi választmány 
nem hajtott szavukra; a m. kir. kúriáig

& „Brassói Lapok“ tárczája.
Tavaszi dal.

— A »Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —
•

A Paul tomboló haragja lecsillapo
dott lassankint és csak néha-néha mon
dott egy szót. A leány egykedvűen, 
nyugodtan szedegedte össze ruháit s va
lami pajkos nótát dudolgatott. A műte
rembe felhallatszott kívülről a kocsik 
robogása, s ahogy kinyitották az ablakot, 
hűvös tavaszi szellő csapott be.

A leány elkészült a csomagolással 
és megállóit. Megállóit egyenesen, maga 
elé nézve, s nem tudta, hogyan kezdje a 
bucsuzást.

Paul megértette- Irtózatosan erőlkö
dött, hogy elfojtsa a fájdalma kitörő jaj
szavát, de nem birt a kétségbeesésével. 
Csak két szót mondott, de a hangjában 
benne volt a kétségbeesett, kínban vergő 
dő lelkének minden panasza :

— Marié, Marié 1 . . . .
A leány összerezzent. Egy pillanatig 

mintha habozott volna, de aztán daczosan 
vetette hátra szép szőke fejét és azt 
mondta:

— Hát beszéljünk okosan. Addig, 
amíg erőszakoskodtál, egy szót sem mond
tam, de most mindent megmagyarázok, 
ha akarod.

Paul csak nézett reá komolyan, ösz- 
szeszoritott ajkakkal s nem szólt semmit. 
A leány, mintha mentegetni akarta volna 
magát, megszólalt:

— Hát ne haragudj, Paul, ne hara
gudj reám! Lásd be, hogy ennek igy 
kellett történnie.

A fiatal ember hallgatott, csak né
zett a leányra, vádoló, súlyos pillantással. 
És a leányt elfogta valami kimondhatatlan 
szorongás, az előtt a bús szemrehányással 
teli, szomoruságos szempár előtt. Lesü
tötte a szemeit és a lelkében határozatlan 
félelem, sejtelmes remegés keletkezett. 
Ügy érezte, hogy nem fog tudni megsza
badulni ennek a szempárnak varázsos ha
tásától, hogy el fogja az üldözni akárhová 
megy is, s eszébe juttatja, hogy csak 
erőszakkal tudta lenyűgözni a szerelmét, 
hogy nemcsak szeretett, hanem még 
most is ott van a szivében a szerelme. ..

Erőlködve, gyorsan beszélt, szinte 
siető kapkodással:

— így nem lehet tovább élni, Paul. 
Szegények vagyunk mind a kettén. És

amit te keressz, az nem elég kettőnk 
számára. Ha magad maradsz, akkor ké
nyelmesen megélhetsz. Eressz hát el, 
eressz. . . .

Könyörgő fuldoklásba veszett a hang
ja és semmi sem volt már az előbbi 
büszkeségéből. Könnyek is voltak a sze
mében és kérve kulcsolta össze a két ke
zét. Ekkor megszólalt Paul:

— Én nem tartóztatlak, Marié, ha 
el akarsz hagyni: menj. De ne mond azt, 
hogy ennek igy kellett történnie, mert az 
nem igaz.

A leány felemelte lesütött szempil
láit s bámulva nézett a fiatal emberre. 
Az pedig folytatta erős, határozott 
hangon:

— Nem! Ennek nem kellett úgy 
történnie, és hogy ez igy történt, annak 
te vagy az oka, Marié. Te vagy az oka, 
mert pompára vágysz, mert selyemben és 
csipkében akarsz járni. Azelőtt megvoltál 
elégedve mindennel, de most a hiúság le
győzte benned a szerelmet,

A leány csak hallgatta félig tiltakozó, 
félig gúnyos mosolygással Pault.

— De én azt mondom neked, Marié, 
hogy még mindig szeretsz engem, hogy 
megcsalod önmagadat. A szerelem ott van,
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kellett vinni mindig ezt a kérdést és a 
m. kir. kúriának kellett a „törvény- 
tisztelő“ és „jogtisztelő“ össze
író bizottságot és a választmányt a kiha
gyott vasutasok felvételére reá szoríta
nia.

Már az 1897-dik évben az 1898- 
dik évre érvényes választói lajstrom 
összeállításakor kihagyott az összeíró 
küldöttség egy egész légió vasutast a 
választójogosultak közül azzal az indo
kolással, hogy a vasutasok sem köz
tisztviselőknek, sem állami tisztviselők
nek nem tekinthetők és így reá jók az 
1874 évi XXXH1. t.-cz. 7 §-a nem 
alkalmazható. A m. kir, kúria azonban, 
a hová az ügy az Intéző Bizottság meg- 
bizottainak fellebbezése folytán került, 
kimondotta, hogy a vasúti alkalmazot
tak igenis a nevezett § rendelkezései 
alá esnek és a kihagyott vasútiakat a 
választójogosultak közé felvétetni ren
delte.

Daczára ennek az 1898-dik évben 
ismétlődött ez az eljárás sőt da
czára annak, hogy a m. kir. kúria a k- 
kőris felvétetni rendelte a kihagyott 
vasútiakat, a múlt évben megint — har
madszor is — próbát tettek a jó szász 
urak, de harmadszor is csúfos vereséget 
szenvedtek, mert a m. kir. kúria a múlt 
évben is, már most harmadszor adta 
értésökre, hogy a vasutasokat, a meny
nyiben az idézett 7. §. rendelkezései
nek eleget tesznek, a választójogosultak 
közül kihagyni nem lehet.

Erre aharmadszori utasításra 
azzal felelt az összeírok törvény és jog- 
tísztelete, hogy most már az összes 
vasutasokat kihagyta a választó- 
jogosultak közül.

Reméljük, hogy a kir. kúria megint

megfogja értetni az illetőkkel, hogy mi 
a jog és törvény. De reméljük, hogy a 
vasutasok is elégtételt vesznek maguk
nak ezért a sérelemért azzal, h o g y a 
szombati bolonyai választá
son mint egy ember meg jelen- 
nekés megmutatjáka szász 
atyafiaknak, hogy ha ők a vá
lás z tó j o g o s u 11 a k közt nem 
adtak helyet a vasutasoknak 
hát mi meg nem adunk helyet 
abolonyaiképviselők között 
a szásznak.

A többi aztán majd a választások 
után következik, mert a vasutasokon 
ejtett ezen hallatlan sérelmet a vasuta
sok, ha van benuök önérzet és erély, 
bizonyára nem fogják csak úgy szép 
csendesen zsebre vágni.

Meg kell egyszer ezeket a törvény 
és jogtiszteletökkel kérkedő hamis atya
fiakat tanítani arra, hogy milyen ön- 
ámitás és szemkiszurás az az ő jog és 
törvénytisztelőtök!

Belföld
Brassó, május 9.

A főrendiház tegnapi ülésének elején 
Vay Béla báró elnök bejelentette Tisza 
István gróf főrendi tagságának elismerését. 
Jogát képviselői megbízatásának lejárta 
után gyakorolhatja. A delegáczió busz 
rendes és hat póttagját egyhangúlag meg
választották, mire az ülés véget ért.

képviselői körökben beszélik, hogy az 
összeférhetetlenségi bizottság két szó el
lenében Ugronra kimondja az összeférhe
tetlenséget. Az Ugron-párt erre el van 
készülve.

Munkácsy Mihálynak emelendő
bor czéljára az Országos Alagyar Képző
művészeti Társulat a maga kebelében va

lamint a Műcsarnokban gyűjtést indít s 
az aláírást a maga részéről 2000 koroná
val nyitja meg. Az emlékszoborra eddig 
összesen 6520 koronát adakoztak.

Pestvármegye fényes lakomát rendezett 
abból az alkalomból, hogy Gulner Gyula, 
a vármegyének rég időtől fogva vezető 
tagja, belügyi államtitkárrá neveztetett ki. 
A lakomán Széli Kálmán kormányelnök 
is jelen volt s poharát Pestvármegye kö
zönségére emelte.

Külföld.
Brassó, május 9.

A király hétfőn délután Bécsbe ér
kezett s e héten, pénteken Budapestre 
utazik. ,

Reichsrathot tegnap délben megnyi
tották. A karzatok zsúfolásig telve voltak. 
Körber miniszterelnök hosszabb beszéd 
kíséretében benyújtotta a Cseh- és Morva
országra vonatkozó nyelv- törvényjavasla
tokat.

Az iparpártolás.
Brassó, május 9.

A szalmaláng még lobog, talán egye
bet is fog gyújtani, a magyar ipar párto
lásának kérdése még a fölszinen van. A 
ki nem engedi alákerülni, a ki a lángot 
folytonosan szítja, az maga a kereskedelmi 
miniszter, Hegedűs Sándor. Előbb a gyár
telepeket tanulmányozta, gyárak alapítását 
segélyezte, hangot és hangulatot vitt be a 
közvéleménybe, ma a magyar nagykeres
kedőknek is fülébe dörgi a hazai iparpár
tolás kötelességét.

Mert úgy vagyunk a hazai iparral, 
hogy nem tudjuk, hol lehet megfogui. 
Az egyik nem tudja, mit lehet kapni ha
zait, a másik, hogy hol lehet kapni. Az

szó- egyik drágálja, a mi van, a másik rossz
nak találja. A közönség azt veti szemére 
a kereskedőnek, hogy nem tart hazai

a szivedben és fel fog lobogni olyan 
emésztő lánggal, hogy elpusztulsz bele. 
Mert én hozzám vissza nem térhetsz. . .

A leány megdöbbenve nézett rá. 
Érezte ezeknek a szavaknak a lesújtó 
igazságát és nem mert válaszolni.

Hallgattak mind a ketten, s ahogy 
lassankint besötétedett úgy tetszett, mint
ha két hallgatag árny ül ott néma mozdu
latlanságban.

A leány erőt vett magán és fel
állott.

— Hát mégis elmégy Marié ?
A leány csendesen, fojtott hangon 

válaszolta:
— Igen.
Hallgattak megint, azután a leány 

szólalt meg:
— Isten veled, Paul 1
— Isten veled, Marié I
A leány csendesen, lassú léptekkel 

ment ki a szobából, mintha ingadozott 
volna. De ment. Paul egyedül maradt.

Az elhagyottság kétségbeejtő érzése 
szinte fojtogatta, s erőlködnie kellett, hogy 
görcsös zokogásba ne törjön ki. Mozdu
latlanul, szinte megdermedten ült, csak 
néha-néha nézett körül a sötét műterem
ben, mintha azt várta volna, hogy a le
ány mégis csak itt maradt

Órákig ült úgy mozdulatlanul, s az
tán félig öntudat nélkül lement az utczára. 
Bolyongott, a nélkül, hogy tudta volna, 
merre jár, s azután kijutott a nagy bou- 
levardra.

Tavasz volt. Ha egy-egy szellő leb- 
bent, ezerféle csodás illatot hozott magá
val. A sok szerelmes sóhaj, suttogás 
összevegyült egyetlen hanggá, és a villám- 
lámpák fényének nappali világosságában 
olyan volt Paris, mint valami nagy élő 
test, melynek parfume-illatos, bűvös lehel- 
lete kábítja az embert. *

És Paul kétségbeesett szerelme száz
szoros erővel tombolt a lelkében. Irtózatos 
düh fogta el e csábító, nagy város ellen, 
melynek a bűnöktől terhes illatos levegő
je elvette tőle a kedvesét. Úgy érezte, hogy 
ez a nagy város, ez a pompázó szörnye
teg rabolta el tőle Mariét, mert a csillogó 
szépségével felköltötte leikében a pompá
nak szeretetét.

Összeszorult az ökle és szeretett vol
na mindenkit megtámadni, mert úgy érez
te, hogy mindenki, ez az egész bűnökben 
fetrengő társadalom, vétkes abban, hogy ő 
elvesztette a kedvesét.

És ibolyaillatot is hozott felé a szél. 
És ibolyákat árultak mindenfelé, mert ta
vasz volt« És a tavasznak szerelmes ter

jedelme úszott a levegőben, és úgy tet
szett, hogy itt mindenkinek szeretnie 
kell.

És ebben a gyönyörűségtől reszkető 
levegőben járt Paul egyedül, elhagyatva. 
És amint ment előre szomorúan, csügge- 
tegen, szemben jött vele Marié. Vidám tár
saság közepette, ahol körülrajongták, ün
nepelték, ahol hódoltak szépségének.

Egymás mellé értek. Gyönyörűségtől 
reszkető, mámortól izzó tavaszi levegő hul
lámzott és messziről ibolyaillatot hozott a 
szél.

És ők az egymás szemébe néztek és 
megértették egymást. Marié odament Páni
hoz, a karjába öltötte karját, s megindul
tak. A lány otthagyott pompát, ragyogást 
és indult vissza a padlásszobába. Mentek 
hallgatagon, komolyan, de a szivükben 
gyönyörűséges tombolással harsant fel a 
szerelem hymnusza.

És a nagyváros bűnöktől terhes le
vegőjének ezernyi csábítása közepette egy
máshoz simulva mentek előre egy czél fe
lé : a szerelem felé.

Tavasz volt és messziről ibolyaillatot 
hozott a szellő.

Paris, május hó.
Biró Lajos,
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parterméket, a kereskedő azt mondja, 
hogy a közönség nem veszi a magyar 
iparterméket. De vannak egyéb bajok is. 
Idegen portékákat behoznak magyar föl
irattal, nemzeti frázisokkal, ha tudják, 
hogy ez a hiszékeny népnek való, például 
gyufát, bajuszpedrőt ; magyar czikkeket 
pedig idegen feliratokkal importálnak a 
külföldről, ha tudják, hogy idegen czé- 
gérrel jobban lehet imponálni a hiszékeny 
közönségnek, például fogkefét, pokróczot 
s egyebet. így azután mindenféle kifogás 
és visszaélés, közöny és rosszakarat ellen 
küzdve, a hazai iparpártolás ügye csak 
nehezen juthat előre.

Hanem mégis, történik egy és más. 
íme, Hegedűs Sándor ott tapogat már, a 
hol legjobban fáj : a hazai nagykereske
dőknél. Ha nekik bőven van hazai gyárt
mányú portékájuk, azt fognak venni a 
kereskedők is. Ha a kereskedőnek hazai 
termékei lesznek, jól és olcsón, azt fog 
venni a közönség is. De a mozgalomnak 
sem csak felülről, sem csak alulról nem 
szabad megtörténnie. A kereskedővilágnak 
és a közönségnek együtt kell haladnia, 
az egyiknek kérni, a másiknak adni, hogy 
igy kívánság és kielégítés a magyar ipar 
szerencsés fejlődését biztosítsa.

A kereskedelmi miniszter említett 
fölhívásából, melyet a három budapesti 
legnagyobb kereskedelmi testülethez in
tézett, a következő jellemző részleteket 
közöljük:

„A hazai ipar emelésére irányuló tö
rekvéseinkben és különösen uj gyárak és 
általában ipari vállalatok létesítésénél saj
nosán kellett eddig tapasztalnom, hogy 
ezen közhasznú, az ország közgazdasági 
viszonyainak me. szilárdítását czélzó tevé
kenységemben nélkülözöm annak az osz
tálynak közvetetlen érdeklődését, illetőleg 
részvételét, a mely a legtermészetesebb 
és leghatékonyabb iparfejlesztési tényező : 
értem ezalatt a hazai nagykereskedő 
osztályt.

Annyival inkább kell ezt sajnálattal 
észlelnem, mert a budapesti nagykereske
dők közreműködése, minta kik a külföldi 
gyárak termékeit évről-évre óriási meny- 
nyiségben, több száz millió korona érték
ben hozzák be az országba, hogy innen 
ezen árukkal csaknem az egész ország 
fogyasztását irányítsák, egymaga óriási 
lendületet adhatna az ország iparának és 
nemcsak a nemzeti vagyon-szaporulat 
szempontjából bírna rendkívüli borderével, 
hanem módot nyújtana munkáskezek ez
reinek rendszeres és állandó foglalkozta
tására.

Éppen ezért szükségesnek tartom er
re a körülményre az egyesület és tagjai 
ügyeimét felhívni és felkérni, hogy hasson 
oda, miszerint a budapesti nagykereske
dők hazai ipari vállalatok létesítésében 
részt vegyenek.

Ha azok a nagykereskedők, a kik 
külföldi posztót, vásznat és egyéb len-, 
kender- vagy pamutczikkeket, női divat
kelméket, selyemszalagokat és szöveteket, 
fehérnemüeket (és különösen gallérokat 
és kézelőket) vagy porczellán árukat a 
külföldről oly nagy mennyiségben behoz
nak, maguk létesítenének ipartelepeket, 
vagy azok létesítésében részt vennének, 
igen sok nehézség már eleve le volna 
küzdve, piaczi és versenyviszonyok nem 
befolyásolnák annyira a termelést, mert 
az illetőknek meg van már a rendes pi- 
aczuk, úgyszólván biztosítva van afogyasz-

tás és ezen réven a leggyorsabban volna 
elérhető az, hogy a hazai fogyasztás meg- 
nyeretnék nagyobb arányokban a hazai 
termelésnek. “

HÍREK.
Brassó, május 8.

— Törvényhatósági közgyűlés. Bras- 
sóvármegye törvényhatósági bizottsága f. 
hó 15-én (kedden) d. e. 9 órakor tartja 
rendes tavaszi közgyűlését a brassói ta
nácsház nagytermében. — Az állandó vá
lasztmány ülése a rendes helyen f. hó 12- 
én d. e. 9 órakor fog megtartatni. A köz
gyűlés tárgysorozata 49 pontból áll.

— A bolonyai választás. Tegnapi la
punkban jeleztük már, hogy a városi 
képviselők választása szombaton d. e. 9 
órától d. u. 4 óráig fog megejtetni és fel
kértük a bolonyai magyar választó pol
gártársainkat, hogy azon minél nagyobb 
számmal jelenjenek meg. Most újból 
figyelmeztetjük a bolonyai polgártársakat, 
hogy ezen polgári jogokat gyakorolni el 
ne mulaszszák. A választási helyiség a 
bolonyai szász elemi iskola vagy a régi 
olajgyár.

— Érettségi vizsga. A brassói róm. 
kath. főgymnasiumnál az idei szóbeli érett
ségi vizsgálatok nagyságos E 1 i s c h e r 
József kir. tanácsos, tankerületi főigazgató 
ur elnöklete alatt junius hó 12. és 13-án 
tartatnak meg.

— Nióbe a síró koszoljon. Harry Faul
ton és A. E. Faulton remek bohózata „Ni
óbe a siró kőszobor“ kerül színre csütör
tökön este és pedig Miklósy Ilona ju- 
talomjátékául. A czimszerepet játszó Mik- 
lósynak Nióbe egyik legjobb szerepe s az
zal mindenütt, a hol eljátszotta, óriási ha
tást és sikert ért el. Hogy ez a siker és 
hatás mi nálunk sem marad el, arra nézve 
biztosítékot nyújt Míklósynak eddigi mű
vészi játéka és általánosan elismert és mél
tányolt kiváló tehetsége és ambicziója. 
Nagyban fogja emelni az est sikerét az is, 
hogy a darab többi szerepeit a társulat jó 
erői u. m. Vágó Béla, V. Ágh Ilona, Nagy 
Vilma, Komlósi I., Rajz Ödön, Delli La
jos és Nádasy József játszák. Az előadás 
általános bérletszünetben lesz. A bérlők 
helyei csütörtök délelőtt 10 óráig fentar- 
tatnak.

— Sétatéri-zene. Holnap —csütörtö
kön — d. u. 6—Y«8 óráig a katonazene 
játszik az alsó-sétatéren.

— Évzáró vizsgálatok. A brassói ál
lami felső keresk. isk. ez idei évzáró vizs
gálatai junius hó 15-én kezdődnek. — A 
szóbeli érettségi vizsgálat junius hó 26. 
27. és 28-án lesz.

— Siaviansky hangversenye. Tegnap 
este volt a második s egyúttal utolsó hang
versenye a Siaviansky féle orosz éneke
seknek. Közönség még kevesebb számban 
volt jelen mint az első hangversenyen. A 
tegnapi műsor javarészét orosz egyházi 
énekek képezték, a melyeket a dalosok ép 
oly meglepő harmóniával adtak elő, mint 
a népköltészet termékeit. A társulat Bras
sóból Kolozsvárra megy.

— A Gésák. Ezen czimmel a kolozs
vári „Magyar Bolgár“ ma érkezett számá
ban a következőket Írja: „Bizonyos körök 
mostanság egy budapesti lapban töretnek 
borsot a kolozsvári sajtó orra alá, mond
ván, hogy a színház dekadencziáját na
gyobb részt a közönség okozta; no meg 
„az itteni sajtó egy részének a magatar

tása, mely ellenséges támadásaival igye
kezett elriasztani a közönséget a színház 
látogatásától“. Ez igaztalan vádak sem ri
aszthatnak vissza bennünket annak a kon- 
statálásától, hogy a tegnapi előadás ismét 
igen gyenge volt. Egy-két szereplő kivé
telével senki sem tudta a szerepét; de 
még az ének szövegeket sem; pedig a Gé
sák áriáját és verseit, már utczahosszat 
minden gyerek tudja. Az ízléstelen rög
tönzések ismét lábra kapnak s a komiku
sok különösen a zsidó zsargont kultivál- 
ják erősen. Léháskodás tapasztalható az 
egész vonalon, a mi pedig még az ope
rettben sincs helyén. A milyen örömmel 
regisztrálunk minden sikert, minden jó elő
adást ; éppen úgy elitélünk minden rosz- 
szat, a mit a színház produkál. Láttuk 
mostanában a komoly munkának jeleit; 
de — úgy látszik — abba hamarosan bele 
untak. Akkor aztán nem csoda, ha örökö
sen üres a színház.“

— A király és az „erdélyi“ ember. 
Berlini nagykövetünk reggelijén történt ez 
az érdekes epizód. A reggeli után a király 
ott a nagykövetségi palotában fogadta az 
osztrák-magyar kolónia küldöttségét is és 
nehány urat megszólított. A cercle közben 
az egyik úrhoz ezzel a kérdéssel fordult ő 
felsége : — Magyarországon született? — 
Erdélyben felség, — volt a felelet. — Te
hát Magyarországon, — szólt a király 
nyomatékos helyreigazítással.

— 18.000 kivándorló. A kivándorlá
sok csak nem csökkenő számáról hoz szo
morú bizonyságot a Statisztikai Havi Köz
lemények márcziusi füzete. Egy hónap 
alatt ismét tizennyolezezer magyar ember 
hagyta el hazáját, még pedig a szoroson 
vett Magyarországból tizenegyezer, Horvát- 
Szlavonországokból pedig hétezer. Amint 
az útlevelek tanúskodnak róla, a nagyobb 
részük Amerikába s egy másik tekintélyes 
részük Romániába vándorolt ki. — Az er- 
délyrészi megyék közül legtöbb útlevelet 
Háromszék (572) Szeb e n (501), 
Brassó (432), C s i k (340), A1 s ó-F e- 
hér (301), N agy-Kükül lő (197),Kis- 
K ü k ü 11 ő (126), F o g a r a s (108), U d- 
v a r h e 1 y (108) részére adtak ki.

— Kiadó lakás. Kút utczában, a lak
tanya közelében, egy uj háznak első eme
lete (áll 4 szoba-, fürdő szoba-, konyha-, 
kamra-, pincze-, padlásból) julius elsejétől 
kiadó. Bővebb felvilágosítással szolgál a 
tulajdonos. Vár-utcza 38.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 24. Bérletszünet

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi május hó 10-én

M i k 1 ó s y Ilona jutalomjátékául 
adatik :

nióbe a síró kőszobor.
Faulton kitűnő bohózata.

Kezdete este 8 órakor.
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Hirdetések felvétetnek a kidéhívatálban,

— 70 fillér 
— 1 kor.

1. tégely eszéki arczkenőcs ára 
1 drb. Salvator-szappau „

Salvator gyógy tárából

EaiéRen íelsövároa

Az eszéki 

arczkenőcs 
és eszéki

Laptulajdonos Trattnor H. Nyomatja és kiadja a ,Brwj< Lapok" nyomdája

Osztálysorsjegy. ítsjr Minden második sorsjegy nyer.
—Húzás május 17-én.i =-—

Legnagyobb főnyeremény egy millió korona
Egész sorsjegy ára . . 12 korona
Fél ,, . 6 ,,

Számok legnagyobb választékban
Negyed sorsjegy ára . 

I Nyolczad ,. „
kaphatók

3
1.50

korona

Adler L, Jakab s Fivére
bankbetéti társaságában. A magy.ar osztálysorsjáték 

főelárusitója BRASSÓBAN

Árverési hirdetmény.
Élőpatak fürdőn a teljesen berendezett Lobogó 

és Károly uszoda hideg fürdők

1900 év május 20-án délelőtt 10 órakor
mostantól kezdve 3 egymásután következő évekre 

nyilvános árverés utján haszonbérbe adatnak.
Kikiáltási ár mind a 2 fürdőre összesen 1000 korona 

évi bérösszeg.
A feltételek megtekinthetők az igazgatósági irodában

Élőpatak, 1900. május 3.
A fürdő igazgatóság.

Több mint

50 év óta s kerrel használatik I

'SZÁL Y A T 0 R-szappan 
eltávolítja a szeplőt, májfoltott és 

a bőr összes tisztátlanságát.
Valódi csakis a ----

1 tégely kézi paszta „ — — 1 „ 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy bob. 2 korona.

jBCi'akfiía
SEKV- 

KÖTÖKBEN

A Keleti-féle 
cs. és kir. szab, 
sérvkötö a legtö
kéletesebb ezen 
nemben, nem 
csúszik, nem 

gyakorol kelle
metlen nyomást 
és eltávolítja az 
eddigi sérvkötők 
hiányát.

Árak:
•egyoldalú 6 írt 
kétoldalú 12 írt

Gyáramban (alapittatott 1878) készülnek 
ezenkívül : műlábak műkezek, járó és nyujtó- 
,gépek egyenestartók (tHessing-féle rendszer), 
orbopädiai fűzők, hasköők, görcsérharisnyák és 
mindenféle gumiáruk urak és hölgyek részére 
Megrendeléseket pontosan és diskreten eszközöl: 
unj ÜTI I orvos s®bészeti
AuLull Ui és főszer gyáros
BUDAPESTEN. IV. Koronaherczefl u 17 
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatiészek 
tői és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m 

rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott 
védjegygyei el vannak látva és kéretik a t közön
ség csakis DIENES-iéle eszéki kenőcsöt és szappant 

kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

TŰRÖK JÓZSEF ur GYÚGYSZERTÁRÁBáN
VI., Király utcza 12. sz.

Brassóban kapható : Roth Victor, Jekelius F., Schusz- 
ter C., Hornung 1. Kelemen, Kugler Ede és Klein 

V. gyógyszerész uraknál.


